

ОЛИК 10. О самом насущном

Второе десятилетие красуется на улице Костюшко, 17, высотный корпус. Здесь расположено головное производство объединения «Свет». Думается, люди, предложившие именно такое название, должны быть доволыны своим выбором. Предприятие это специфическое, принадлежит обществу слепых, и для многих сотен ленинградцев — инвалидов по зрению оно стало поистине лучом света в жизни. Вполне уместным оказалось название и в ином смысле. Продукция «Света» — это электрические гирлянды для елок, комплектующие элементы энергетического оборудования радио- и телефонных сетей, систем,ющего трактора «Кировец». Сработанная чуткими, трудолюбивыми руками рабочих, эта продукция несет людям тепло, радость, комфорт, свет.

— Продукция с маркой «Света» расходится по всей стране, — с гордостью говорит секретарь партбюро объединения В. А. Квашонкин. — А на «Кировском заводе» предприятие считают своим большим цехом. Кстати, нашим деловым и творческим связям более 20 лет.

Вчера с этим необычным про-

изводством, его коллективом знакомился первый секретарь Ленинградского горкома КПСС А. Н. Герасимов.

Что скрывать, отправляясь в объединение «Свет», невольно готовишься к трудным встречам, настраиваясь на жалостливое сострадание. А тут хозяева буквально поразили заявлением о своем экономическом благополучии. В минувшем году, к примеру, было выработано продукции на 12 миллионов рублей, получено свыше 4 миллионов рублей прибыли. Заботятся здесь и о дне завтрашнем. Можно позавидовать тому, как в объединении относятся к инструментальному хозяйству. Его развивают — заботливо, умело. Понимают: без доброй базы трудно конкурировать с мощными фирмами. Остро переживают поэтому известную несправедливость в обеспечении современным оборудованием: «Свет» получает взамен вконец изношенных станков, как правило, уже послужившие на других, престижных заводах. Рады, впрочем, и такому пополнению.

Государство, общество заботятся об инвалидах по зрению. Есть у коллектива объедине-

ния хорошая база отдыха, желающие получили садоводческие участки, неплохо их обеспечивают и путевками в дома отдыха. В планах этого года строительство физкультурно-оздоровительного комплекса, совместное с другими предприятиями сооружение жилого дома...

Но мы понимаем, не можем не понимать, что к тем, кто, превозмогая известные трудности, изо дня в день приходит на рабочее место, изо всех сил старается трудиться как можно лучше, и отношение должно быть особое. К ним мы должны быть предельно внимательны, а в решении жизненно важных вопросов — во многом и более уступчивы. Увы, это не всегда удается. Не без горечи узнали на головном предприятии «Света», что перед фасадом красавца корпуса будет не зеленая зона отдыха, как все здесь надеялись, а мощная продовольственная база. Всех в объединении беспокоит вопрос: не лучше ли строить базу на другом пустыре?

К этим людям нельзя быть равнодушными. Наверное, потому, что они сами неравнодушны к происходящим переменам. Не требуется усилий, чтобы убедиться: работающие на «Свете» живут общенародными заботами, интересами. В этом довелось убедиться во время полуторачасовой встречи коллектива с А. Н. Герасимовым в конференц-зале объединения.

Ю. ЕРМОЛИН